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ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, 
sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes, realizou-se a décima nona Sessão 
Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Aurea 
Aparecida Rosa, Antonio Marmo Fogaça, Celio Vieira Gonçalves, Eliel Ferreira Leite, 
Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de Moraes, 
Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Valdinei 
Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva Junior, Wiliana Cristina da Silva de Souza e 
Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de 
Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 
Colocada em discussão e votação da Ata da 18ª Sessão Ordinária realizada no dia 7 
de abril foi aprovado por todos. Colocada em discussão e votação da Ata da 3ª 
Sessão Extraordinária realizada no dia 7 de abril foi aprovado por todos. 
Correspondência recebida: Ofício do IPMI encaminhando a Decisão Notificação (DN) 
MTPS/SPPS/DRPSP/CGACI nº 26/2016 do Ministério do Trabalho e Previdência Social 
(MTPS) em decorrência da autoria realizada junto ao Regime Próprio de Previdência 
Social do Município de Itapeva – RPPSI. Ofício da Sabesp resposta ao Requerimento 
165/16 – Ver. Tião do Táxi - requer à Sabesp, para que providencie reparos ao asfalto 
da Rua Josino Celestino dos Santos, próximo ao nº326, no Conjunto Habitacional São 
Camilo. Ofício do Executivo em resposta à Indicação 87/16 – Ver. Margarido - indica 
que sejam providenciados aparelhos de Raio-X e Eletrocardiograma para a Unidade 
Básica de Saúde de Família do Bairro São Roque/ Distrito do Areia Branca. Ofício do 
Executivo em resposta à Indicação 118/16 – Ver. Preto do Bairro de Cima - indica 
colocação de bebedouro na Farmácia Municipal. PROPOSITURAS - Requerimentos: 
194/16 - Ver. Margarido - requer ao Departamento de Estradas e Rodagem do Estado 
de São Paulo (DER) que informe a possibilidade de implantar uma rotatória na SP 249 
Km 82,2 da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, entrada do Bairro da Palmeirinha, Distrito 
Alto da Brancal. 195/16 - Ver. Margarido - requer ao Departamento de Estradas de 
Rodagem do Estado de São Paulo (der) que informe a possibilidade implantar um trevo 
na Rodovia Eduardo Saigh SP 255, entrada do Bairro do Kantian, localizado na Cidade 
de Itapeva. 196/16 - Ver. Margarido - requer ao Prefeito que informe a data prevista para 
início da obra do poço artesiano do Bairro dos Macucos.197/16 - Ver. Margarido - requer 
ao Prefeito que informe a data prevista para implantar atendimento especializado no 
Posto Veterinário Municipal de Itapeva. 219/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao 
Demutran que informe a previsão para realizar demarcação de faixa do ponto de ônibus 
localizado na Rua Nove de Julho, próximo ao nº 283.220/16 - Ver. Toni do Cofesa - 
requer ao Demutran que informe a previsão para realizar pintura de sinalização, 
demarcação de faixa do ponto de ônibus e sinalização na Rua Nove de Julho, próximo 
ao Bar da Maria. 221/16 - Ver. Célio Cavaco - requer ao Demutran que refaça a pintura 
de solo/faixa de pedestre na Rua Pires Fleury, esquina com a Mário Prandini, no Centro. 
222/16 - Ver. Eliel Ferreira - requer ao Prefeito que informe quando será normalizado o 
transporte escolar dos alunos do Residencial das Rosas, no Jardim Bela Vista. 223/16 
- Ver. Pedro Correa - requer ao Deputado Federal Goulart do PSD São Paulo que 
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viabilize Emenda Parlamentar no valor de R$ 250.000,00 destinada à construção de 
uma pista de caminhada, iluminação e ciclovia, partindo do Pilão D'agua até a Vila Santa 
Maria. 224/16 - Ver. Oziel Pires - requer ao Comutran, para que providencie estudos 
sobre a possibilidade de implantar redutor de velocidade ou lombada na Rua Higino 
Marques, altura do número 1774, no Jardim Maringá. 225/16 - Ver. Preto do Bairro de 
Cima - requer ao Prefeito que envie a cópia da nota fiscal da manutenção realizada no 
motor do trator 275 da Prefeitura Municipal. 226/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - 
requer ao Prefeito que informe quais os serviços que estão sendo realizados pela 
roçadeira articulada comprada pela Secretaria de Transportes. Indicações - 353/16 - 
Ver. Toni do Cofesa - indica que seja realizado mutirão de cirurgias de rins e vesícula 
no município. 354/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica a instalação de ventiladores nas 
salas dos médicos e de espera, e bebedouro no PSF do Parque do São Jorge. 355/16 
- Ver. Célio Cavaco - indica operação tapa buraco na Rua Santo Antônio de Catigeró, 
na Vila São Benedito. 356/16 - Ver. Pedro Correa - indica a instalação de um ponto de 
ônibus no Banco da Terra, no Bairro Boa Vista. 357/16 - Ver. Pedro Correa - indica que 
o caminhão de coleta recolha o lixo semanalmente no Banco da Terra, no Bairro Boa 
Vista. 358/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica manutenção na Praça Pública do Bairro do 
Pacova.359/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica instalação de ponto de ônibus com cobertura 
na entrada do Bairro Pacova. 360/16 - Ver. Tião do Táxi - indica manutenção na ponte 
de madeira do Bairro dos Mendes. 361/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica manutenção na 
ponte do Bairro Tapinha. 362/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica implantação de 
uma Farmácia Municipal no Jardim Grajaú. 363/16 - Ver. Oziel Pires - indica arborizar a 
Praça de Eventos Zico Campolim. 364/16 - Ver. Pedro Correa - indica operação tapa 
buraco em alguns trechos e tapa valetas próximo as guias no final da Rua Narciso 
Gomes Teixeira, até encontrar com a Rua Guilherme Francisco Martho, no Residencial 
Morada do Sol. 365/16 - Ver. Oziel Pires - indica instalação de bebedouro na EMEI 
Alfredo Langner Filho, localizada no Jardim Belvedere. 366/16 - Ver.ª Wiliana Souza - 
indica manutenção de acostamento na estrada Luiz José Sguário, trecho entre a antiga 
Fepasa até a Ponte Branca.367/16 – Ver. Junior Guari - indica construir um Centro 
Comunitário no Distrito do Guarizinho. TRIBUNA DO POVO - O Presidente convida a 
oradora Mariolí Archilenger Leite que irá falar sobre o Manifesto pró - impeachment da 
Presidente Dilma na qual segue na íntegra seu pronunciamento - Explanação do 
objetivo da nossa visita à Casa de Leis Municipal – pleitear apoio dos Vereadores ao 
“Movimento #foraDilma”, solicitando a eles, que por sua vez, peçam os votos em prol do 
impeachment da Sra. Presidente Dilma aos deputados federais, em especial dos 
indecisos.  Deputados Federais do Estado de São Paulo – INDECISOS – até a presente 
data. - Milton Monti   - PR -  Tiririca    - PR - Antonio Bulhões - PRB    - Márcio Alvino - 
PR -Miguel Lombardi - PR   -  Nelson Marquezilini- PTB - Renata Abreu - PTN - Vinicius 
Carvalho - PRB - As razões do Impeachment - O caos político em que se encontra o 
nosso País. O Brasil chegou ao fundo do poço. A corrupção que está corroendo as 
instituições políticas brasileiras. A paralisia da economia e o empobrecimento da 
população, com perda recorde de empregos. A profunda perplexidade e indignação da 
sociedade brasileira, que nunca viu tanta roubalheira, tanto dinheiro público desviado. 
A apatia do Governo Federal, já que a Sra. Presidente perdeu as condições de governar 
o País. Infeliz conclusão que toda a sociedade brasileira chegou, juntamente com a 
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mídia nacional e internacional, (jornais, televisão, internet, redes sociais e etc....). As 
chamadas “pedaladas fiscais” tão bem explicadas na Comissão do Impeachment pelos 
juristas Miguel Reale Júnior e Janaína Paschoal, que são comprovadamente crimes 
contra a lei orçamentária, contra a lei de responsabilidade fiscal; previsto no artigo 85 
da Constituição Federal. CF/88 - Artigo 85:- São crimes de responsabilidade os atos do 
Presidente da República que atentem contra a Constituição Federal e, especialmente 
contra:- .... Inciso V – a probidade na administração ...... Inciso VI – a lei orçamentária. 
A derrocada da maior estatal brasileira – Petrobrás – arruinada pela roubalheira, exposta 
diariamente nos nossos telejornais, onde inúmeros empresários e lobistas aliados à 
políticos e a ministérios federais estão sujeitos à prisão e condenação por crimes de 
corrupção, desvio de dinheiro público, associação criminosa e etc...O estelionato 
eleitoral impingido ao povo brasileiro, mediante orçamentos maquiados e falsas 
promessas de continuidade de progresso, fatos que estão sendo objeto de processo no 
Tribunal Superior Eleitoral, que se provado, poderá cassar a chapa Dilma/Temer. A 
prática de infrações político-administrativas pela Senhora Presidente da República, que 
lhe atribuiu crimes de responsabilidade, como as pedaladas fiscais, as renúncias fiscais 
ilegais em favor da FIFA na Copa do Mundo, que só agora estão vindos à tona. E por 
fim, a clara intenção de beneficiar Lula (seu aliado e antecessor), alvo de investigação 
judicial tanto em São Paulo como no âmbito Federal (Lava jato), para isso atribuindo-
lhe as prerrogativas de Ministro de Estado, para que tenha foro privilegiado, atitude essa 
criminosa, prevista no artigo 347 do Código Penal: CP – Artigo 347 – Favorecimento 
Pessoal – Inovar artificiosamente, na pendência de processo civil ou administrativo, o 
estado de lugar, ou coisa ou de pessoas, com o fim de induzir a erro o Juiz ou o perito: 
Pena – detenção, de três meses a dois anos, e multa. Parágrafo Único – Se a inovação 
se destina a produzir efeito em processo penal, ainda que não iniciado, as penas 
aplicam-se em dobro. Este ato da Presidente de querer colocar o Lula como Ministro 
não é para ajudar o Brasil e sim para o PT, isto está muito claro é uma prova coletada 
nos autos e concluindo a saída para a crise que assola o País seria a Renúncia da 
Presidente Dilma, poupando o País do trauma do impeachment e superar o impasse 
que vem mantendo o Brasil num verdadeiro atoleiro. O Impeachment será a medida 
mais amarga e mais demorada, porém será a única solução, se não houver a renúncia, 
pois poderá retirar o País da estagnação em que se encontra há meses e possibilita o 
povo brasileiro visualizar uma luz no final do túnel e finaliza agradecendo à Presidência 
da Casa pelo acesso e oportunidade de dar voz à população Itapevense, agradece 
também aos Vereadores presentes e demais autoridades. Presidente Oziel agradece 
a presença da oradora e diz que está exercendo seu papel de democracia e convida a 
todos que continue a participar das sessões de Câmara. Faz uso da Tribuna o Ver. 
Rodrigo – Cumprimenta os presentes e fala que é a favor do impeachment e que não 
é golpe e sim um contra golpe a Presidente Dilma. Faz uso da Tribuna o Ver. Marmo 
Fogaça - Cumprimenta os presentes e fala da importância dos cidadãos que engajaram 
nesta luta comprometidos com o dinheiro público e que muitos vereadores os quais nós 
temos que acompanhar o orçamento público, os nossos deputados federais deixaram 
de acompanhar as execuções orçamentárias. O povo sofrendo com a crise sem recurso 
previsto no final do ano, e temos que nos unir não é movimento político, algo está errado 
e o rumo que o pais está tomando. Falta a participação popular, todo o cidadão tem o 
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direito de se inscrever na Tribuna e reivindicar. Todos os vereadores desta Casa contra 
a Presidente Dilma. No município a lista de cirurgias aumenta e diminui o número de 
cirurgias. Parabeniza a Senhora Marioli pela sua explanação, parabeniza OAB à 
sociedade organizada, com a ações dentro do município de Itapeva. Faz uso da Tribuna 
a Vereadora Wiliana - Parabeniza a Marioli e a todos os grupos de apoio, e convida 
todos para participar das sessões. Fala da posição do Deputado Milton Monti que é a 
favor do impeachment, é um momento crítico e de união. Faz uso da Tribuna a 
Vereadora Aurea – Cumprimenta o grupo de pessoas comprometidas com o município 
e com Brasil, fica triste, pois já foi petista e o sonho tornou se um pesadelo, a ganancia, 
denúncias e corrupção. Temos que ter vergonha na cara e não deixar se corromper pois 
vamos prestar contas à justiça divina. Fala que tem que dar uma rumo a cidade de 
Itapeva. A Secretaria de Educação recebeu feijão em condições inadequada para o 
consumo e é servido como alimento escolar. Diz que deve ser fiscalizado e com todo o 
respeito pela Secretária de Educação, a merendeira que sabe o teor do produto e 
defende o Prefeito que comprou produto de primeira qualidade, tem que abrir uma 
sindicância quase 2.500 kg de feijão, a Secretaria relatou que cada 1kg de feijão, meio 
era jogado fora. Mesmo após essa denúncia o fornecedor estava novamente na 
licitação. Foi no depósito da Secretaria de Educação onde tem que 2.500 kg, e solicita 
que o fornecedor retire o feijão pois não pode estar misturado. Finaliza dizendo que 
tentou embargar que ele entrasse na licitação, e pede ainda que as pessoas que estão 
no cargo de confiança do Prefeito que peça a conta. Faz uso da Tribuna o Ver. Célio – 
Cumprimenta todos os presentes e deixa sua indignação com partido PROS que está 
sendo manipulado por Deputados do PT, o Estado de São Paulo não tem nenhum 
Deputado, e aqui em Itapeva o PROS não tem nada de PT. Fala dos pontos de ônibus 
que não empenho para instalar e fica indignado com Franson. Finaliza dizendo que 
apoia o Movimento “Fora Dilma”. Faz uso da Tribuna o Ver. Tião do Táxi – Cumprimenta 
todos os presentes e fala das pessoas que não tem compromisso com a nação, diz que 
está tranquilo que foi filiado com vários Partidos Políticos e em 2012 entrou no PT e que 
no último dia 14 deixou o partido com muita tristeza, com o governo brasileiro ex 
Presidente Lula maquiou muito bem e conseguiram driblar os erros que tinham o PT e 
a base aliada do Governo. Não tem nada a dizer com a direção do Partido de Itapeva a 
Presidente do Partido Solange não tem corrupção em Itapeva. Dinheiro do povo 
brasileiro sendo desviado ato vergonhoso. Fala da merenda escolar pessoas coniventes 
que receberam este feijão e sabe a mercadoria que receberam foi uma falha. Faz uso 
da Tribuna o Ver. Margarido – Cumprimenta os presentes e diz o que Brasil vai passar 
a limpo não só a política, porque o que mais pesa para o cidadão é a liberdade tem que 
ter cadeia para todos para Dilma, para o Lula e também para o senhor Renan Calheiros 
e o Cunha. Eu tenho vergonha de dizer que sou politico. No Faustão o ator Ary Fontoura 
que é uma pessoa conceituada diz que o PT esta se defendo no golpe, o golpe foi dado 
pela Dilma pela bolsa família, compraram o povo pela barriga, perfil do PT. O Lula que 
jogar no Juiz Sérgio Moro e se colocar de como vítima, pensa que todo mundo é burro. 
Em 2015 o munícipio perdeu mais de 40 milhões, e vai perder muito mais. Faz uso da 
Tribuna o Ver Jé – Cumprimenta os presentes e fala da luta em favor do impeachment, 
o Deputado Mussi sempre esteve a favor do impeachment nunca foi segredo para 
ninguém minha decisão pessoal, palavras de Mussi. Relata que no começo do ano de 
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2016 estamos com golpes arrecadados um rombo de 500 mil reais em três meses, 
passa os alguns dados da Educação que está com 50% a menos e faz um comparativo 
do ano passado caindo o orçamento. O governo extrapolou todos os limites. A capa da 
revista Veja envolve crime um cadáver da lava Jato com dinheiro sujo do PT. Diz que 
fica muito triste isto não é política, os Deputados do PMDB de São Paulo estão todos a 
favor do impeachment. A Presidente Dilma passou todos os limites, não tem dinheiro 
para saúde e educação mais tem dinheiro para pagar o salário dos deputado. Faz uso 
da Tribuna o Ver Laércio - Cumprimenta todos os presentes e diz que é uma tristeza 
muito grande esse momento que o Brasil está passando, população precisa mostrar a 
voz, no ano passado o embate muito grande junto a Santa Casa de manter o serviço, 
janeiro está com déficit de seis milhões de reais, quem mais sofre são os municípios 
que depende dos recursos do Governo Estadual e Federal. Declara seu repúdio com o 
descaso com a população brasileira, momento delicado. Faz uso da Tribuna o Ver. 
Preto do Bairro de Cima – Cumprimenta todos os presentes e diz que PTB é favor do 
impecthaman, e diz fica muito triste com a Secretaria da Educação tem que ter merenda 
digna feijão sem condições para o consumo. Fala dos pontos de ônibus que não vão 
ser instalados. Era trinta pontos para ser instalados “mas falar é fácil cumprir é difícil”. 
Fala de seu Requerimento sobre a roçadeira em questão, que é uma roçadeira 
articulada comprada pela Secretaria de Transporte e está depositada num canto. Aparte 
Célio diz que não está parada e que está trabalhando. Prossegue Ver Preto do Bairro 
de Cima dizendo que a roçadeira articulada está parada, que não tem funcionário 
porque comprou. Aparte Marmo convida os vereadores para acompanhar os trabalhos 
da garagem. Faz uso da Tribuna o Ver Toni do Cofesa - O problema do Brasil hoje é 
que, nós brasileiros submissos achamos que está tudo certo, e lamenta as pessoas que 
tem a liberdade de expressão, dar uma basta e tirar essas pessoas manipuladoras. 
Parabeniza e diz aos advogados que ficou contente da OAB entrar nesta luta não só na 
questão jurídica. Conclui o Ver Toni pedindo ao Prefeito que reveja a questão de Licença 
prêmio dos funcionários. Tem uma fila de funcionários que estão aguardando na 
Prefeitura e pede ao Presidente da Câmara que veja, pois tem também os funcionários 
desta Casa que tem direito. Presidente lembra os vereadores das reuniões a ser 
realizada amanhã às 10hs e as 14 hs.ORDEM DO DIA -  Leitura do Projeto de Lei 
025/16 – Ver. Laércio Lopes - Dispõe sobre denominação de via pública Lila Araújo, no 
Jardim América. Colocado em 2ª discussão e votação foi aprovado por todos. Leitura 
do Requerimento 194/16 - Ver. Margarido - requer ao Departamento de Estradas e 
Rodagem do Estado de São Paulo (DER) que informe a possibilidade de implantar uma 
rotatória na SP 249 Km 82,2 da Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, entrada do Bairro da 
Palmeirinha, Distrito Alto da Brancal. Colocado em discussão e votação únicas foi 
aprovado por todos. Leitura do Requerimento 195/16 - Ver. Margarido - requer ao 
Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo (DER) que informe a 
possibilidade implantar um trevo na Rodovia Eduardo Saigh SP 255, entrada do Bairro 
do Kantian, localizado na Cidade de Itapeva. Colocado em discussão e votação únicas 
foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento 223/16 - Ver. Pedro Correa - requer 
ao Deputado Federal Goulart do PSD São Paulo que viabilize Emenda Parlamentar no 
valor de R$ 250.000,00 destinada à construção de uma pista de caminhada, iluminação 
e ciclovia, partindo do Pilão D'agua até a Vila Santa Maria. Colocado em discussão e 
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votação únicas foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PROXIMA SESSÃO - 
Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v o Projeto de 
Lei: 059/15 e 029, 030, 031 e 032/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL- Nada mais a tratar, a 
Presidência convoca os Senhores Vereadores para a 20ª Sessão Ordinária a ser 
realizada quinta-feira, dia 14 de abril, no horário regimental e, invocando a proteção de 
Deus, declara encerrados os trabalhos da presente sessão e, mandando que para 
constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 
Vereador Euclides Modenezi, 11 de abril de 2016. 

 

OZIEL PIRES DE MORAES 
PRESIDENTE 

 
 
 
 
 ANTONIO MARMO FOGAÇA                      VALDINEI PINHEIRO VASCO  
          1º SECRETÁRIO                                2º SECRETÁRIO 
 

  


